

# 门徒训练+概要

## 基要课程

### 耶稣是谁？

#### 第五课：耶稣的朋友和门徒

你曾否面对面见到令你真正钦佩、敬仰的人？如果你真有此机会，你一定会记得当时你的感受。你一定不敢相信那是事实，你真会站在那里与他交流。有的时候我们会感到诧异，如此令人钦佩的人为何花功夫与我们这样的平民百姓交流呢。似乎像他们那样的人，为我们花时间是不现实的。当然，我们绝不敢想象他们会把我们叫做朋友！

我们越了解耶稣，越敬畏祂。祂是世界上最伟大、最富影响力的人。但是，祂离我们并不遥远。绝不遥远！祂给那些需要爱的人带来爱。祂赐救恩给罪人、成为他们的朋友。本课程，我们将从耶稣与众人的关系，进一步探讨祂和祂的使命。

耶稣在世的日子，很多人期望祂能与那些有钱有势、有影响力的人交朋友。如果我们回顾耶稣交往的人群，不难发现祂的交友之道与众人的期望完全格格不入。

我们要想了解一个人，他的人际关系、待人接物、和为人处世反应很多东西。有些人特别关注公众风云人物。有些人认为那些腰缠万贯、达官显贵的人是更理想的朋友。

耶稣在世的日子，很多人期望祂能与那些有钱有势、有影响力的人交朋友。如果我们回顾耶稣交往的人群，不难发现祂的交友之道与众人的期望完全格格不入。相反地，祂特别关注那些软弱的、不受欢迎的、遭人憎恶的人。祂同情他们的遭遇，与他们做朋友。耶稣关注社会底层人物。从以下几个例子中，我们可以更全面地了解耶稣到底是怎样一个人。

首先，我们看到耶稣愿意和妇女交谈，体恤顾念她们。历史上，有人错误地认为基督教是个鼓吹歧视妇女的宗教。这极度偏离事实！当我们仔细研读神的道，审视耶稣与妇女的交往互动时，我们就很清楚耶稣非常看重她们，而且顾惜她们在神国的地位。有一次，耶稣受邀到一个法利赛人家中坐席。被这样一个有威望的教会领袖邀请吃饭，是很体面的事情。然而，很快我们就看到，在耶稣眼中，谁是个酒席上最尊贵的客人。路加福音7里面的那个女人，被所有的人看做是罪人。她到法利赛人家里来看耶稣。她的眼泪湿了耶稣的脚，用自己的头发擦干，又用嘴连连亲祂的脚，抹上昂贵的香膏。震惊之余，那个法利赛人心里想：“这人若是先知，必知道摸祂的是谁，是个怎样的女人，乃是个罪人！”（路加福音7:39）。尽管这个法利赛人有权有势，耶稣还是斥责了他，因为他没有以合适的方式待耶稣。相反，一个遭众人唾弃的女子却对耶稣感激涕零。因此，她受到耶稣恩待、罪得赦免。

在耶稣的时代，也有同样受社会歧视、偏见的男人。耶稣也同样与这些地位低下的人做朋友。当时受歧视的职业之一是税吏。经文中多处提到，耶稣与税吏同坐席用餐，甚至要他们跟从祂、做祂的门徒！在马可福音2:15-17中，我们读到这一场景。“有好些税吏和罪人与耶稣并门徒一同坐席，因为这样的人多，他们也跟随耶稣。法利赛人中的文士看见耶稣和罪人并税吏一同吃饭，就对他门徒说：‘他和税吏并罪人一同吃喝吗？’”耶稣还击了那些发怨言的法利赛人。那些人希望耶稣更多地关注他们，他们希望通过与耶稣交往彰显自己更高的地位。耶稣对他们说：“康健的人用不着医生，有病的人才用得着。我来本不是召义人，乃是召罪人。”祂来本不是为彰显祂的能力和权柄。祂来是为那些需要祂的人。

耶稣还特别顾念社会中最需要关注的群体——孩童。在路加福音中，我们读到：“有人抱着自己的婴孩来见耶稣，要他摸他们，门徒看见就责备那些人。耶稣却叫他们来，说：‘让小孩子到我这里来，不要禁止他们，因为在神国的正是这样的人。我实在告诉你们：凡要承受神国的，若不像小孩子，断不能进去。’”

（路加福音18:15-17）。试想那些高高在上的权贵们，听到这样的话会做何等感想！他们想象着那些有权柄、有才智的可以承受神的国。然而，耶稣教导人们，孩童才是美好的样式。

也许，你还在挣扎、难以确定耶稣是否真会愿意做你的朋友。如果你感到贫乏、卑微、苦恼、忧愁、悲痛欲绝的话，请阅读诗篇34——神靠近伤心的人。神必保守、看顾、救赎他们。

你自己目前的境遇，如以上所述的哪一种情形？你是否看到神来寻求、拯救你呢？那么，如耶稣的朋友和门徒们一样，你愿意来跟从祂吗？

也许，你还在挣扎，难以确定耶稣是否真会愿意做你的朋友。如果你感到贫乏、卑微、苦恼、忧愁、悲痛欲绝的话，请阅读诗篇34——神靠近伤心的人。神必保守、看顾、救赎他们。

## 回顾所学

- 耶稣怜恤、顾念最不受社会关注的人群，包括妇女、税吏、和儿童。
- 耶稣来不是为了结交“重要”的人物，而是来拯救丧失的人。
- 无论你怎么看待自己、无论世人如何评价你，神愿意与你相识、相知，只要你甘愿来到祂的面前承认你需要祂。

## 你的观点

- 到目前为止，“耶稣是谁？”这一系列的学习，应该帮助你对耶稣产生足够的尊重和敬仰。你是否怀疑过祂是否愿意倾听你的心声？今天的研讨有助于你接受祂成为你的朋友吗？
- 如果耶稣真是弥赛亚，如果祂真愿意和你交往，什么妨碍了你来到祂面前？设想一下：与这位真神交朋友，将会是一番何等天地！
- 现在祷告，告诉神你多么需要祂，多么感谢祂——因为无论你在这个世界上何等渺小，祂依然爱你、愿意帮助你来跟从祂。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)